

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) пересмотрело рейтинг надежности страховой компании «Страховой бизнес группы» в связи с изменением методологии и присвоило рейтинг на уровне ruBB (что соответствует рейтингу A(II) по ранее применявшейся шкале). По рейтингу установлен стабильный прогноз. Ранее у компании действовал рейтинг A(II) со стабильным прогнозом.

Агентством позитивно оцениваются значительное отклонение фактической маржи платежеспособности от нормативного значения (117,8% на 31.03.2017), высокие значения коэффициента текущей ликвидности (1,41 на 31.03.2017) и уточненной страховой ликвидности-нетто (1,69 на 31.03.2017), высокая географическая диверсификация страхового портфеля (за 2016 год доля крупнейшего региона — г. Москвы — во взносах составила 26,6%) и высокая надежность перестраховочной защиты (более 91% взносов, переданных в перестрахование за 2016 год, приходилось на компании с рейтингами уровня ruA — по шкале RAEX (Эксперт РА) и выше либо сопоставимыми рейтингами других агентств). Качество активов компании оценивается как умеренно высокое. Так, доля высоколиквидных вложений составила 46,8% активов на 31.12.2016, 39,4% на 31.03.2017, при этом доля крупнейшего контрагента в активах не превышала 27% на те же даты.

«Агентство отмечает низкие значения коэффициента убыточности-нетто (29,5% за 2016 год) и комбинированного коэффициента убыточности-нетто (91,8% за 2016 год), что обусловлено низкой убыточностью по основному виду страхования (1,3% по страхованию имущества юридических лиц (страхование строительно-монтажных рисков) за 2016 год)», — отмечает Екатерина Корешкова, аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА).

Среди негативных факторов отмечается узкая специализация компании (доля страхования строительно-монтажных рисков составила более 55% взносов за 2016 год), невысокая доля взносов, переданных в перестрахование (13,6% за 2016 год), балансовый убыток в размере 264 млн рублей, рассчитанный без нарастающего итога, полученный в 4 квартале 2016 года, и сокращение страховых премий (на 8,4% за 2016 год по сравнению с 2015 годом). Кроме того, давление на уровень рейтинга оказывают высокая доля расходов на ведение дела во взносах-нетто (58,1% за 2016 год), высокое отношение кредиторской задолженности и прочих обязательств к валюте баланса (20,5% на 31.03.2017), отсутствие опыта крупных выплат при высоких принимаемых рисках-брутто, высокая зависимость от основных клиентов. Также аналитики Агентства отмечают низкую диверсификацию каналов распространения страховых продуктов (за 2016 год 69,2% взносов было получено через юридических лиц) в сочетании с высокой величиной комиссионного вознаграждения по основному каналу продаж (47,3% за 2016 год).

Компания специализируется на предоставлении услуг по страхованию имущества юридических лиц, ОСАГО и обязательному имущественному страхованию перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров. По данным Банка России, по итогам 2016 года АО «Страховая бизнес группа» заняло 73 место по объему собранной премии, 13 место по страхованию имущества юридических лиц, 54 место по ОСАГО и 8 место по обязательному имущественному страхованию перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров. По данным RAEX (Эксперт

РА), на 31.03.2017 активы страховщика составили 2 159 млн рублей, собственные средства — 1 077 млн рублей, уставный капитал — 683 млн рублей. По данным за 2016 год компания собрала 1 563 млн рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 27.06.2017